



Лучший комсорг завода Евкурадзе тов. ВАГИН чувствует, что за последнее время качество его работы снижается. Он меньше проявляет инициативы. Тов. Вагин жалуется, что его не учат работать, а он сам не успевает повышать свой уровень руководителя. На это же жалуется и комсорг Козлов.

Причина таких заявлений порождена отсутствием воспитательной работы с активом. В частности, в Канавинском районе за 1933—34 год с комсогорами и группами никакой учебы не было. Это дело поставлено на самотек.

Подробное знакомство с состоянием руководящих кадров в Канавинской организации показывает красочную картину. По 11 крупнейшим комитетам за 1933—34 гг. сменилось 53 секретаря. Положение с комсогорами в несколько раз хуже.

Большинство из этих секретарей работали по два—три месяца и снимались за бездействие. Но ни разу райком не поинтересовался причинами, порождающими такое массовое бездействие. А заинтересоваться нужно было давно. Возьмем к примеру причины бездействия и смены секретарей комитетов на заводе Воробьеве. Там за 20 месяцев сменилось 10 секретарей. Их ставил и менял райком, зачастую без всякой согласия комсомольцев. Такая практика привела к тому, что организация завода Воробьева оказалась небесспособной, а комсомольцы потеряли всякое понятие о внутренней союзной демократии и о выборности.

Практика смены секретарей комитетов на заводе Воробьева была системой в Канавинском районе. Полное отсутствие заботы о воспитании актива, огульный подход к подбору руководящих кадров явилось причиной того, что канавинская организация в настоящий момент чрезвычайно расхищана и отстает на ряде боевых участков работы.

Говоря о негодной практике, существующей в Канавинском районе, в то же время необходимо предупредить и многие другие организации. Дело в том, что вопросы подбора и воспитания актива выпадают из практики работы большинства комсомольских организаций края.

Борьба за культуру и знания становится неотъемлемым условием жизни и работы нашей молодежи. Молодежь растет ежедневно и ежечасно, а акции из-за неумения четко организовать свою работу, из-за того, что райкомы и комитеты не заботятся о повышении политического, общеобразовательного и спортивного уровня руководящих кадров, день ото дня отстает от по-вышающихся требований комсомольской жизни. Это отставание, в момент, когда комсомол борется за организационное укрепление своих рядов, борется захват своим влиянием каждого комсомольца, каждого рабочего и колхозника, особенно ярко стало бросаться в глаза и является основным тормозом к развитию качества работы комсомольской организации.

Вопрос о воспитании актива, о тщательном подборе руководящих кадров и длительном закреплении их на определенных участках работы должен стать центральным в системе союзной практики.

Нам нужен активист-руководитель, хорошо знающий технику производства, в котором он работает, обладающий инициативой и организаторскими способностями и имеющий достаточно высокий уровень политических знаний. Комсомольский руководитель только тогда полностью оправдает свою роль организатора и воспитателя, если он будет значительно более, чем рядовые комсомольцы теоретически и культурно развит, если он будет обладать большим кругозором, большей перспективой.

Для приобретения этих качеств нужна упорная и повседневная система учебы актива. В этом деле должны помочь комсомольским организациям партийные комитеты.

СОБРАНИЕ КОМС. АКТИВА ГОР. ГОРЬКОГО

Сегодня в 6 часов вечера в помещении первого драмтеатра горкома ВЛКСМ созывается собрание комсомольского актива города.

На повестке дня — XX МЮД. С докладом выступит работник КИМа тов. Алексеев.

ГОРКОМ ВЛКСМ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ленинская смена

Орган
Горьковского
Крайкома
и Горкома
ВЛКСМ

август
26
1934 г.
№ 195 (1596)
Цена 5 коп.

С СОБРАНИЯ
АКТИВА
МОСКОВСКОЙ
парторганизации

22 августа в большом зале консерватории состоялось собрание московского партийного актива. Собрание заслушало доклад т. Косарева о XX Международном юношеском дне. Собрание с огромным вниманием выслушало доклад тов. Косарева.

В прениях по докладу выступали т. Мануильский, т. Аросев и т. Стасова.

Собрание приняло резолюцию по докладу т. Косарева и приветствия пролетарской молодежи всего мира и ее передовому отряду — ленинскому комсомолу Советского Союза.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПАРТАКТИВА МОСКВЫ

Заслушав доклад т. Косарева о Международном юношеском дне, актив московской городской организации ВЛП(б) считает, что каждая партийная организация Москвы, каждый коммунист в отдельности должны принять самое активное участие в подготовке и проведении XX Международного юношеского дня с тем, чтобы еще более повысить роль комсомола в социалистическом строительстве, чтобы поднять на должную высоту боевую мобилизованность и готовность трудящейся молодежи к защите своей великой родины, чтобы еще выше поднять международное сознание молодежи и ее воспитание в духе большевизма, в духе верности пролетарскому интернационализму.

ПРОЛЕТАРСКОЙ МОЛОДЕЖИ ВСЕГО МИРА

И ЕЕ ПЕРЕДОВОМУ ОТРЯДУ —

ЛЕНИНСКОМУ КОМСОМОЛУ СССР

Приветствие актива московских большевиков, принятые на собрании 22 августа.

Собрание актива московских большевиков, посвященное Международному юношескому дню, шлет горячий привет пролетарской молодежи всего мира и ее передовому отряду — ленинскому комсомолу Советского Союза.

Широкие массы пролетарской молодежи во всех уголках земного шара активно борются под знаменами братских компартий против фашизма, против империалистических войн, за пролетарскую революцию. Идея штурма зреет в сознании масс. На всех участках революционной борьбы — в рядах героических штурмовцев, драющихся на улицах Вены и Линца с австрийским фашизмом, в рядах бойцов амстердамских баррикад, в рядах борцов за советы в Китае — молодежь активно, с оружием в руках борется против эксплуататорского строя, за социализм.

Жизнь лучших бойцов, гибнущих от пули классового врага, от пыток в тюрьмах и застенках, отдает молодежь за свою преданность коммунизму. Но, несмотря на пытки и казни, ряды молодых борцов с каждым годом растут, воля и уверенность в конечной победе все более крепнут.

С восхищением следим мы за пролетарской молодежью Германии, беззаветно борющейся в условиях жесточайшего террора с оголтелым фашизмом, с гордостью приветствуем мы отважную молодежь Китая, дерущуюся в рядах китайской красной армии и в глубоком подполье со своей буржуазией и международным империализмом.

Актив приветствует комсомол Советского Союза, молодое большевистское поколение, активно борющееся под руководством ленинской партии и великого вождя тов. Сталина на всех участках социалистического строительства, с винтовкой защищающее границы Союза, с энтузиазмом овладевающее высотами революционной теории.

Да здравствует пролетарская молодежь всего мира, борющаяся под непобедимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Да здравствует ленинский комсомол!

Да здравствует мировая пролетарская революция и ее вождь тов. Сталин!

ЗА РУБЕЖОМ

Подготовка к ХХ МЮД во Франции

Орган французского комсомола «Авангард» сообщает, что подготовка к МЮД проходит во Франции под лозунгом единого революционного фронта в борьбе за непосредственные требования трудящейся молодежи против фашизма и империалистической войны.

Газета сообщает, что во всей Франции проходят митинги и собрания, посвященные ХХ МЮД. В департаменте Ардеш состоялся многочисленный митинг, организованный совместно с организациями коммунистической и социалистической молодежи.

В Армантьере организация социалистической молодежи приняла предложение местной комсомольской организации о создании единого фронта. В Нанте коммунистическая и социалистическая организации провели большой митинг под лозунгами борьбы против фашизма и войны.

Выступавшие комсомольские операторы подчеркивали необходимость укрепления единого фронта.

«Авангард» сообщает, что за последние время в одной только Парижской области создано 20 новых антифашистских комитетов трудящейся молодежи.

Новые победы московских футболистов

ПАРИЖ, 23. В связи с тем, что швейцарское правительство отказалось дать разрешение на въезд в Швейцарию команде советских спортсменов, швейцарская секция Красного Спортинтерна организовала сегодня встречу с советской командой в городе Сен-Луи, расположенным на швейцарской границе близ Базеля.

Москва выставила свой основной состав против лучшей сборной команды Швейцарии, в рядах которой 6 первоклассных игроков из буржуазных клубов, 4 игрока реформистских рабочих союзов и 1 из секции Красного Спортинтерна. Матч закончился со счетом 5:2 в пользу Москвы. Эта победа над лучшей футбольной командой Швейцарии ставит советскую команду в ряды лучших игроков Европы, ибо Швейцария неоднократно выходила в финал и полуфинал в состязаниях на первенство

Антисоветская клеветническая кампания в части японской и манчжурской печати продолжается. На страницах этой печати уже появляются выдумки о несуществующих инцидентах, о каких-то таинственных самолетах, перелетающих через границу, о вторжении на манчжурскую территорию и т. д. Одновременно японо-манчжурские власти арестовывают ответственных работников КВЖД.

НОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ ПО-АМЕРИКАНСКИ

Недавно негритянских юношей из Скоттсборо, сидящих в застенках американских тюрем, посетила рабочая делегация. Шериф Хаукинг заявил, что негритянские юноши чувствуют себя превосходно, но когда делегация посетила негров, то оказалось, что с 23 марта этого года они сидят в одиночных камерах, что их избивают и пытают.

В одиночные камеры их посадили за то, что у Энди Райта нашли нож. Энди Райт рассказал делегации, что нож он отобрал у заключенного, который оскорблял негров и с ножом бросился на его брата. Когда рассказ Энди Райта делегация передала шерифу, он ответил: «Меня не интересует как попал нож к неграм».

В середине июня был жестоко избит Марли Уимс за то, что у него, якобы, нашли революционную книгу. После этого Уимса и Райта пытали в одиночных камерах слезоточивыми газами.

Делегация обратилась к шерифу Хаукингу с протестом против нечеловеческого обращения с заключенными негритянскими юношами из Скоттсборо и потребовали перевести их в общую камеру, а также разрешить им прогулки на свежем воздухе. Хаукинг отказался выполнить требования делегации, уверяя рабочих, что негры находятся в самых нормальных условиях.



СОССОЩЕНИЕ «НИЦИ-НИЦИ»

ТОКИО, 23. Ссылаясь на сведения из министерства иностранных дел, «Ници-ници» пишет, что манчжурское правительство приснило формальные извинения СССР в связи с недостойным поведением манчжурского полицейского по отношению к тов. Славуцкому. «Ници-ници» добавляет, что признанный виновным манчжурский полицейский уволен из полиции.

По наведенным ТАСС справкам, в осведомленных московских кругах об извинении якобы, принесенном манчжурским правительством, ничего не известно. Что касается увольнения полицейского, то о нем было сообщено в телеграмме ТАСС из Бейпина от 18 августа с. г.

«ЦИРЮЛИК ВАРШАВСКИ»



Чем занимаются германские социал-демократы.

22 августа полномочный представитель СССР в Токио тов. К. К. Юренев послал министру иностранных дел г. Хирота следующую ноту:

Г-н министр,

13—14 августа на восточной линии КВЖД арестовано 19 советских граждан — служащих КВЖД, главным образом, руководящих ее работниками, а именно: начальники 3 участка службы тяги, начальники 9 и 11 участков службы пути, начальники 3 участка службы телеграфа, начальники крупнейших станций: Имянто, Хайлун, Пограничные, Мадаоши, ряд телеграфистов и др. 16 августа арестовано еще 3 человека, в том числе находившийся на станции Имянто начальник грузового отдела службы эксплуатации КВЖД и начальник станции Тайпинлин.

Эти аресты фактически лишили восточную линию КВЖД ее руководящего состава и чрезвычайно затруднили дальнейшую деятельность линии, которая, вопреки всем затруднениям, чинимым местными властями, и, несмотря на отсутствие надлежащей охраны, продолжает функционировать, только благодаря героическим усилиям служащих дороги и, в первую очередь, советских граждан.

Чтобы оправдать эти незаконные и беспричинные аресты советских служащих, измышляются нелепые

Советское правительство особо указывает на то, что японское военное министерство в официальном коммюнике от 17 августа позволило себе неслыханное утверждение, что «приказы о производстве крушений и нападений издаются ОКДВА», которой японским военным министерством приписывается руководство бандитскими отрядами на КВЖД через какой-то, в действительности не существующий, орган советских служащих КВЖД.

Эти свои утверждения военное министерство сопровождает заявлениями агрессивного характера по адресу СССР.

Японское правительство не может не понимать, что подобные, участившиеся за последнее время, выступления японского военного министерства, наряду с указанными действиями в Манчжурии, свидетельствуют об обострении агрессивных намерений некоторых официальных японских кругов.

Советское правительство, считая ответственными за указанные действия манчжурские власти и японское правительство, поручило мне, послу министру, заявить вам свой протест. Правительство СССР рассчитывает, что японское правительство сделает все соответствующие выводы.

Помимо, послу министру и по-

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Нота полпреда СССР в Токио министру иностранных дел Хирота

обвинения в том, что они, якобы, организовали нападения на японские военные миссии, нападения хунхузов на поезда, устраивали крушения поездов, производили грабежи и убийства и уводили в плен служащих дороги и членов их семей и т. д.

Эти, до очевидности беспочвенные, обвинения официально поддерживаются японским военным министерством и представителем министерства иностранных дел.

Не ограничиваясь арестами работников КВЖД и нелепыми обвинениями по их адресу, японо-манчжурские власти выдвигают те же обвинения против официальных учреждений и представителей Советского Союза в Манчжурии, а именно — против советского консульства и самого консула на ст. Пограничная, а также против командования ОКДВА.

Советское правительство рассматривает все эти действия, совпадающие с фактическим срывом японо-манчжурской стороны токийских переговоров о продаже КВЖД, как внесение дезорганизации в работу дороги, и как

УПОРНО УЧИТЕСЬ РАБОТАТЬ И РУКОВОДИТЬ

ЧИТАЮ
ОЧЕНЬ
МАЛО

Когда работал слесарем-бригадиром читал больше, чем сейчас, время находил. Зайдешь бывало к соседу-товарищу, а у него всякая художественная литература есть, как в библиотеке, ну и возьмешь, почи-таешь. Так прочитал полное собрание сочинений Гоголя. — Красиво пишет, увлекательно. «Бруски» — Панферова, «Тихий Дон» и еще кое-какие книги читал, названий уже не помню.

А вот после того, как стал комс-оргом, могу наперечет назвать, что прочитал: «Мятеж» — Фурманова и «Первая девушка» — Богданова, и все.

Знаю, что это очень мало. Но ни-как не нахожу времени для чтения.

С утра производственные зарядки и раз в шестидневку техучеба. Дальше начинаю обход бригадиров и группоргов — выясняю недосгат-ки по производству и устраняю их. В обеденный перерыв собираю группы (не каждый день). После работы часто остаюсь с другими смелами тоже по союзной и производствен-ной работе.

Я не помню, когда приходил до-мой после работы в 4 часа. Чаще всего в 10—11 часов. И не я один так планирую время. — Вагин, Хорев и другие комсорги так же плани-руют.

На постановках в театре бывал только тогда, когда идет конферен-ция по какому-либо поводу, да и то в своем клубе. В Сормовском и Канавинском театрах не бывал. В кино был раза три всего. Вопрос упирается опять во время.

После просмотра постановки «Чудесный сплав» чувствовал себя бодрее — работал с подъемом.

Политической учебой я не доволен. Когда не был комсогром учился, а сейчас учусь только как про-pagандист-руководитель кружка, но этого мало. Комитет комсомола обе-щал нам комсограм организовать учебу актива, но так и не органи-зовал.

Практике комсомольской работы нас не учат — варимся в своем со-ку — получишь задание от секре-тари комитета и делаешь. Главное внимание уделяем производственной работе. Как поднимать дисциплину? Как воспитывать у комсомольцев чувство ответственности за пору-ченное дело? — не знаю. Методам комсомольской работы нас учат плохо. Поэтому и инициативы мало, ждем когда задание дадут, ну и проводишь.

Группоргами руководжу также — даешь задание, а потом проверяешь, и все.

К союзным вопросам поворота у нас еще нет. Вот, например, о ху-лиганстве вопрос не обсуждали. Письмо Наташи Кожевниковой не прорабатывали. Культурно-бытовые условия выпали из поля зрения.

Комсогр — КОЗЛОВ А.
Завод им. Енукидзе.

Я ДАВНО
ОБ ЭТОМ
ДУМАЮ

ЛИТЕРАТУРА —
ЭТО ПУСТЯКИ!

Несмотря на возможность разви-тия литературной работы среди мо-лодежи, в Ветлуге не имеется ни од-ного литкружка. Комсомольцы чувствуют необходимость в орга-низации литературной учебы, но со стороны райкома комсомола (секре-тарь Комлев) не принято к этому никаких мер.

На предложение комсомольцев об организации литкружка Комлев на городском собрании с усмешкой за-явил: «некогда сейчас заниматься такими пустяками».

У некоторых комсомольцев горо-да (Монахова В. и др.) имеются ин-формации к литературному творчес-тву, но учиться негде.

Райкому КСМ необходимо орга-низовать в городе литературный кружок и вовлечь в его работу всю молодежь, интересующуюся лите-ратурой.

Д. ЛИДЕ.

ЛЕТОПИСЬ № 1 О СЕКРЕТАРЯХ ЗАВОДА им. ВОРОБЬЕВА

ВО ВСЕЙ ДУХ.



Как выглядит частая смена комсомольских секретарей на заводе им. Воробьевого.

Все делалось так, как было при-нято. В организации завода им. Воробьевого не было секретаря. Партиком и временный заместитель секре-тари комитета обсуждали пред-варительно кого бы «посадить» на пост секретаря. Нашли кандидатуру Родина, работает на заводе — ударник. Решили: не плохой будет секре-тарь и вскоре были организованы выборы. Для парткома в комсо-моле пошла «нормальная жизнь», да и что еще нужно, когда «посадили» секретарем комитета крепко-го парня — Родина.

В райкоме были тоже спокойны — секретарь комитета комсомола на заводе им. Воробьевого есть и требо-вали с него работы.

Родин хотел работать и взялся горячо. Но актив встретил его холодно и на помощь не шел. Желание поработать хорошо, выгинуть организацию, пропадало.

Новый секретарь оставил. С полит-учебой дело не налаживалось. Заня-тия ссыпалась. Посещаемость была

очень плохая 40—30 проц.

Среди комсомольцев были брако-дели. Членские взносы некоторые не платили. Работа не клеилась. А между тем было много свободного времени. И Родин втянулся в пья-ку... И вот только тогда появляется райком ВЛКСМ. РОДИНА вызыва-ют на бюро райкома с отчетом о работе. Выносят короткое решение: «За развал комсомольской работы и за систематическую пьянку Родина с работы секретаря комитета заво-да им. Воробьевого снять».

На пост секретаря райкомом рекомендовал Володина с Кутузовской фабрики, заверяя, что он крепкий парень, коммунист — комсомолец.

Опять «сажали», проводили на пле-нуме комитета нового секретаря Володина. Время шло. Володин ра-

ботал при тех же условиях и после четырех месяцев Володина, как и его предшественника, с поста секре-тари комитета комсомола сняли «за развал работы».

Появляется новый секретарь ко-митета Чебышев. Его рекомендует опять райком — активный, работо-способный парень с завода имени Енукидзе. Снова «сажают», а через пару месяцев и его постигла участь двух предшественников. «Снять за бездеятельность» — таково было ре-шение райкома.

Место Чебышева занимает, при-сланный из промысловско-кооператив-ного союза, Куликов. Через пару месяцев он также «за бездеятель-ность» снимается.

Пятый по порядку, Баландин, тоже присланный райкомом — был секре-тари комитета комсомола ровно семь дней, а на восьмой ушел в ряды рабоче-крестьянской Красной армии.

Наконец, секретарь «шестой» — Грязев укрепляется на срок небы-вый в жизни его предшественников — семь месяцев. И у комсо-мольцев о нем остались воспоми-нания как о секретаре. «Вот работал хорошо. При нем была дисциплина. Чувствовалась комсомольская орга-низация на заводе и авторитет рос». Но на то и райком, чтобы актив-ных, крепких людей отбирать. Его слово было кратко — послать ГРЯ-ЗЕВА на железнодорожный транс-порт. И послали...

Взамен Грязева быстро «посади-ли» Зубарева, а потом сняли «за болтливость и очковтирательство».

Страницы секретарской летописи

заполнялись — «восьмый» по счету Ерофеев сменил Зубарева. Зубарева даже не успели оформить, «прове-сти» секретарем, как он ушел в армию. Затем заступил «девятый» Малков, но через два месяца, — по причинам знакомым по его предше-ственникам, был тоже снят.

Бесконечно длинную летопись за-ключает «десятый» и последний Ко-четков. Он работает секретарем комитета две недели и в шутку заявляет: «Кочетков будет снят за бездеятельность и развал работы».

Двадцать месяцев — десять секре-тари. Но все они уходили не про-сто, каждый оставляет после себя глубокий след.

И теперь какой участок комсо-мольской работы на заводе им. Воробьевого уходит в землю, везде плохо. В парткоме за этот период, конечно, такой чехарды не было, но партийные руко-водители «объективно способствовали» секретарской чехарде в комсомоле.

Они не дали отпора зарвавшимся райкомовцам. Не помогали, не учли комсомольских секретарей рабо-тать, а ведь из 10 — девять были членами партии.

Не создаются условия для работы и новому секретарю Кочеткову.

Комитет комсомола из помещения вы-гнали. И нет сейчас у комитета комсомола своего угла. Если такое

отношение будет продолжаться и далее, то секретари комитетов будут сидеть только по несколько

дней и разваливать до конца рабо-ту комсомольской организации.

БАБИНЦЕВ.

ЗА тридцать четвертый год (вре-мя работы в качестве комсогра) он

прочитал мимоходом несколько рас-сказов Чехова, «Тихий Дон», и все.

В библиотеке книг больше не берет

и только газеты читает регулярно.

За 8 месяцев этого года он был

только три раза в театре и три раза в кино. Многие комсомольцы

его же цеха, его товарищи, гораздо

чаще посещают кино и театр. Вагин об этом знает и ему обидно.

Отставание в культурном росте порождает отставание в политич-ском росте. Вагин учится в началь-ной ленинской школе — там же, где и рядовые комсомольцы. Комитет комсомола не организовал учебу актива, в частности, комсогров и это чувствительно отзывается на комсограх. Разве можно при этих условиях быть на голову выше бес-партийных рядовых комсомольцев?

И вот сегодня он спрашивается:

«почему это происходит так?». Он

хочет найти из «туника» правиль-ный выход.

В самом деле, где причина слабо-го культурно-политического роста комсогров?

Вагин считает — в неправильной

организации работы актива, в под-

ходе к активу без учета требований завтраших повышенных задач.

Д. ЛИДЕ.

ЛЕТОПИСЬ № 2

НАЧАТА В ЯНВАРЕ 1933 ГОДА НА ЗАВОДЕ «ГУДОК ОКТЯБРЯ».

Секретарь КСМ организации № 1 — Биркин работал около года. Райкомом снят «за слабое руководство». ПРИМЕЧАНИЕ: со стороны райкома или Биркина было слабое руководство — не выясне-но.

Секретарь номер «второй» Каба-кин работал в организации около четырех месяцев. Выдвинут РК ВЛКСМ на ж.-д. транспорт.

Савин — секретарь номер «третий» через три месяца был снят «за слабое руководство».

Мухин — секретарь номер «четвертый» через три месяца снят «за слабое руководство».

Федотов — секретарь номер «пятым» через четыре месяца ушел в армию.

И шестой — сын купца третьей гильдии Несторов, «помазанный» райкомом КСМ «продолжался» пять месяцев, вплоть до исключения из комсомола.

Такова летопись комсомольской организаций «Гудка Октября».

Одна и та же легкая рука «перебрасывала», «сажала» секретарей комитетов и безжалостно развали-вала комсомольскую работу.

А ВОРОНИН НАХОДИТ ВРЕМЯ

Комсогр сборочного цеха стакно-завода Воронин находит время и для работы и для своего культурно-политического роста. Он умеет распологать временем так, что его хватает на комсомольскую работу и для всесторонней личной учебы.

Знания, полученные им в профшколе — очень велики. Воронин это сознает и поэтому упорно работает над собой.

Сам он руководит политшколой — посещает семинар. Но этот семинар для его политического роста дает очень немного и Воронин взял за правило литературу читать дома.

— «Вопросы ленинизма» я про-батываю, как основной учебник, — говорит он.

— Прочитал введение в диалекти-ческий материализм. Воронин инте-ресуется и вопросами изучения психо-логии. На днях прочитал «Этюды поведения».

У него заведена общая тетрадь. Все что интересного, нового встречает в литературе, он заносит в эту тетрадь.

Он увлекается Лермонтовым, Пушкиным, изучает их. Пишет сам стихи. В последнее время работает над поэмой из комсомольского бы-та — «Валья». Свои знания он не плохо использует в комсомольской работе. Пользуется литературой из библиотеки Канавинского дворца культуры и из своей библиотеки.

ДОЛГО ЛИ БУДЕТ ТАК?...

При Мантуровском лесозаводе № 5 имеется школа ФЗУ по лесопиленнию. Когда-то эта школа была образцовой, имела хорошие показа-тели, но сейчас в ней имеется очень много недостатков.

Учащиеся предоставлены сами се-бе. Кроме двух учебных часов в школе, с ними не ведут никакой работы. Но хуже всего то, что на производстве 2 группы — рам-щики и обрезчики не имеют ин-струментов.

Ребята ходят без надзора, произ-водственные места за ними не зак-реплены. Вот уже два месяца как они не прикреплены к станкам, а зав. школой говорит: «Пусть присматриваются». Неужели и остальные 4 месяца они будут присматри-ваться?

Руководители забыли, что школа должна дать развитых квалифи-цированных специалистов, а не людей, «присмотревшихся» к производству.

Безответственности за школу нет конца. С января месяца идет раз-говор о подборе работника по по-литико-воспитательной части, кото-рый предусмотрен по смете.

ЦИРКУЛЕВ.

ТАК МЫ ВСТРЕЧАЕМ ПРАЗДНИК

Накануне международного юношеского дня

26 августа проводится конференция колхозной молодежи в каждом колхозе. На конференции стоит один вопрос: доклад председателей колхозов о мероприятиях по развертыванию культурной работы и организации отдыха молодежи в колхозе, работа клуба, красного уголка, библиотеки, кружков, военно-физкультурной работы.

Одним из центральных вопросов в нашем плане является укрепление внутрисоюзной работы первичных комсомольских организаций. Есть еще у нас такие организации как Слизневская, Выездновская и другие, которые работают плохо. Одна из главных причин слабой работы — комсомол эти организаций забыли «живого человека» — забыли комсомольца. В комсомольской организации Выездновского промколхоза лучшая ударница колхоза комсомолка Шура Ерышева в течение 3 лет не платила членских взносов и в течение 3 лет ни один комсомор, а их сменилось за это время 5 чел., не напомнил ей о ее первой обязанности.

Обсуждая вопрос о подготовке к МЮДу, Шура Ерышева тут же на комсомольском собрании уплатила членские взносы. В той же организации комсомолец Ежков Александр, лучший свинарь зоны МТС, вот уже год как вступил в комсомол, а как вступил, так и забыла о нем комсомольская организация.

5 августа проводили по зоне МТС комсомольские собрания с обсуждением решения ЦК ВЛКСМ и плана политотдела о проведении XX МЮД. В большинстве комсомольских организаций собрания прошли с участием всех комсомольцев и с присутствием беспартийной молодежи. По зоне МТС уже принято вновь более 30 чел. лучших ударников и ударниц в ряды ленинского комсомола.

Зачастую слабая работа комсомольских организаций объясняется совершенно слабым партруководством. С целью улучшения партруководства 9 августа политотдел создал специальное совещание партруков. На этом же совещании были выделены партприкрепленные ко всем комсомольским организациям. Одним из важнейших моментов подготовки к МЮД является ударная работа комсомольских организаций колхоза над выполнением таких хозяйствственно-политических задач, как уборка урожая, борьба с потерями, строжайшая охрана колхозного урожая (в поле, на токах, в складах) хлебосдачи, натуроплата МТС, животноводство (корова, фермы, борьба со сбраской скота, подготовка к стойловому периоду).

В осуществление этих задач мы провели следующие: на 15 августа колхозы зоны МТС годовой план хлебосдачи выполнили на 70,7 проц. по натуроплате МТС на 37,9 проц. Организовано 30 красных обозов имени XX МЮД. Сдано им зерна государству 1426 центн. В борьбе с потерями, по неполным данным, участвовало около 900 юных дозорников охраны урожая. По 38 колхозам собрано свыше 1000 мешков колосков.

Развернута работа по вербовке колхозной молодежи в ряды ударников «имени XX МЮД». Больше 40 чел. молодых колхозников обявили себя ударниками. Каждый комсомолец, где бы он не работал, обявляет себя ударником, берет на себя социалистические обязательства на лучшее выполнение порученной работы.

До 20 августа комсомольские организации проверяли работу существующих кружков колхозов: драматических, хоровых, затейников, музыкальных, военных, физкультурных и т. д. В результате этой проверки каждая комсомольская организация составляет мероприятие по развертыванию культработы в колхозах.

20 августа на партсобрании проверялся ход подготовки к МЮД и улучшение партруководства комсомолом. 19 августа проходили по всем комсомольским организациям открытые комсомольские собрания. На первостепенные вопросы: 1. Самоотчеты комсомольцев о выполнении ими производственных заданий и поручений комсомольской организации на уборке. 2. О работе комсомольской организации среди детей колхозников (работа пионерского отряда, работа юных дозорников и т. д.).

18 августа день авиации, по инициативе комсомольской организации Н.-Языковского колхоза зоны МТС, был отмечен массовым сбором средств на постройку самолета «Арзамасский комсомолец». Комсомольские организации обязались собрать самолет 5000 руб.

В Оршанском районе 45 первичных организаций комсомола, в них



Ударница ГАЗ им. Молотова ПРЯНИЧИКОВА Ольга, за ударную работу награжденная орденом Ленина и премированная поездкой за границу.

ОТКРЫЛИ ХАТУ-ЛАБОРАТОРИЮ

Готовясь к празднованию юношеского дня, мы открыли в нашем колхозе им. Праминка, Верховинского района, хату-лабораторию. В хате у нас имеются экспонаты по пчеловодству и животноводству. Колхозники проявляют большой интерес к работе лаборатории.

Оборудовали спортивную площадку с волейболом, городками. Организуем сдачу военно-технического экзамена. Как новая, недавно созданная организация, большое внимание уделим укреплению ее, развертыванию всей внутрисоюзной работы.

Комсомольский организатор КОЛПАЩИКОВ.

3500 пучков веточного корма

Комсомольцы колхоза «Упаша», Пижанского района, первыми проработали среди колхозников решения июньского пленума ЦК ВЛКСМ о развитии животноводства. В основу практической работы было положено создание кормовой базы. Заложено 150 центн. силоса и силами комсомольцев заготовлено 3500 пучков веточного корма.

Лучшие комсомольцы Рябинин А., Чиргин М., Иванов А. и др., за которыми идет беспартийная молодежь и колхозники, решили осенью заложить еще 100 центн. силоса.

И. ВЛ.

Соревнование молодых бригадиров

ПОЧЕМУ ЗАГЛОХЛО СОРЕВНОВАНИЕ?

ОРШАНКА (от нашего посткода). По сравнению с прошлым годом уборка в районе прошла более организованно, в этом несомненно есть и заслуга комсомола. Ряд комсомольских организаций и комсомольцы действительно боролись за сжатые сроки уборки. В колхозе «Йошкар-Кечэ», Керимаринского сельсовета (комсогр. Тетерин), комсомольцы и молодежь перевыполнили нормы выработки, умело растаскали людей. Все это дало возможность закончить уборку на 3 дня раньше.

Зернопоставки здесь выполнены. Комсомольцы в колхозе «Тунгальтыш» находятся на решающих участках. Колхоз лучше других справился с работами, это дала правильная расстановка людей, машин, массовая работа. Комсомолец-бригадир Лебедев из колхоза им. Калинина первым включился в соревнование. Его бригада давала высокие образцы работы. Сроки уборки сократили. Хорошо работали такие организации, как в колхозе «Кр. флот», «Пятилетка в 4 года» и т. д. Выдвинулись лучшие люди колхозов — ударники: Мочалов, Шашкин, Канканов, Вязников и т. д. Но эти примеры никоим образом не говорят за хорошую работу всей комсомольской организации.

В Оршанском районе 45 первичных организаций комсомола, в них

РАЗГОВОРАМИ НЕ УБЬЕШЬ КЛЕЩА

Виновников привлечь к ответственности!

На Сибирских пристанях находится крупнейшая база «Заготзерц». На складах базы хранятся десятки тысяч тонн зерна. И все это зерно, за исключением свежего урожая, принятого от хлебосдатчиков, заражено клещом. Значительная часть зерна поступила на склады уже зараженной.

Одной из причин заражения является то, что на базе исключительно плохо содержится складское хозяйство, отсутствует должный уход и наблюдение за хранящимся зерном, безобразно производится дезинфекция складов.

Дезинфекцию на базе производит городская оперативно-истребительная станция Осоавиахима (ОИС, начальник Носов, технорук Веслогузов). На складе № 2 (участок № 18), где зерно повышенной влажности, ссыпается высотой до 3 метров.

Все это никак несовместимо с борьбой с клещом. Известно, что достаточно повышенной влажности и температуры зерна, отсутствия должного ухода и наблюдения за хранением зерна, чтобы клещ размножался с изумительной быстротой.

Наблюдения за качеством хранения зерна не чувствуется. Качественник Морозов работает безответственно. В складе № 2 зерно, зараженное клещом в первой степени, имеет повышенную влажность. На базе даже нет прибора для определения влажности.

Главный качественник Крайзаготзерно тов. Скрылева забыла дорогу на базу. Здесь помнят только один ее визит. Инструктаж качественникам базы дается совершенно недостаточный.

Посмотрим теперь, как организована приемка зерна от хлебосдатчиков. Качество принимаемого зерна Морозов определяет «на глазок» и наощупь (влажность), совершенно не проверяя мешечным шупом все содержимое мешка. В результате такой работы качественника на складе нередко принимается ведро-брюкавленное зерно, зерно большой влажности и сорности.

В складе № 5, например, обнаружено, что в хорошую пшеницу ссыпан мешок пшеницы сильно заражен головней, и три мешка — с 50 проц. примесью ржи, между прочим, принятой по квитанции, как рожь. Кто принимал и ссыпал в общий «ворох» пшеницу с головней и рожью вместо пшеницы — пока не установлено, так как приемка зерна на складах обезличена. Приемщики работают посменно, склады за них не закреплены, за них никто не отвечает. Примемщики недостаточно инструктируются управлением базы в части приемки и складирования. Только 19 августа приобретены сортировочные машины. Но они почему-то находятся взапертых и не используются.

Такая организация приемки зерна на складе не гарантирует его от заражения клещом и порчи. Пустыми разговорами зерно от клеща не убережешь. Это должны понять работники системы Заготзерно, и от слов немедленно перейти к делу.

Нельзя дальше терпеть такой безответственности в приемке и хранении государственного зерна, создающей базу для размножения клеща и порчи зерна.

Виновники безобразного хранения зерна должны быть привлечены к строжайшей ответственности.

И. ПОЛУШИН.
Г. АЛЕМАНОВ.

Навстречу двадцатому

ИЗОГИЗ выпустил к XX МЮДу многокрасочные плакаты и лозунги. Изданы массовым тиражом плакат художника Бочарова «Шагай наша революционная молодежь». Пинес «Юным ленинцам большевистский привет», большой лозунг художника Окалахана «Да здравствует XX Международный юношеский день».

Новые песни советских композиторов выпустило музыкальное государственное издательство к XX МЮД. В их числе две песни о метростроевце, написанные композиторами Дунавским и Сабо, текст Безымянского. Вышли из печати песни ударниц-колхозниц композитора Иорданского, песня о Тельмане и много других.

Илья МОКРЕЦОВ.



ПИСЬМО ИЗ МОСКВЫ

НЕДАЛЕКОЕ БУДУЩЕЕ

(От нашего спец. корр.).

Каждый раз я вхожу в этот зал немного взволнованным. Правильно сказано «температура съезда с каждым днем повышается». Это чувствуют все — и обладатели красных книжек — делегаты, и многочисленные гости, каждое утро и каждый вечер заполняющие колонный зал Дома Союзов. Каждый съездовский день необычайно волнует, радует, он воспитывает в человеке чувство необычайной гордости к своей родине, которая сумела создать такую прекрасную литературу, которая вправе гордиться своими писателями, которые один за другим поднимаются на эту историческую трибуну и которые сидят в первых почетных рядах партера белоколонного сверкающего зала.

И когда в этот зал приходят делегации, особенно дети — эти улыбающиеся красногалстучники — кажется не один Алексей Максимович чаще обычного подносит к глазам белый платок. Что это, сентиментальность? Ну, конечно, нет.

Тысячу раз был прав Соболев, автор «Капитального ремонта», говоря об этой теплой встрече с детьми:

— Мы поняли, что в наш зал вошло наше будущее и оттого, что это будущее так прекрасно, у многих навернулись слезы.

Мы много пережили в этот вечер. Здесь все было и торжественно и просто: страстная речь Ильи Эренбурга, теплый юмор и динамика Корнея Чуковского, боевое приветствие красноармейцев, моряков. Писатели даже не пожалели цветов, этот пионерский подарок. Этими цветами они забрасывали бойцов Красной армии, возвращавшихся из зала под оркестровую медь и пенье.

Но этот вечер не был «избранный», ибо каждый день на съезде писателей дышит большой динамикой. Вчера в зале была необычайная тишина: это говорил Юрий Олеша — художник огромной силы и речь его звучала победно и гордо. Художник рассказывал о своем извилистом пути, о своих сомнениях и о конечном пункте — возвращенной молодости.

Интересны были выступления хорошо знакомых горьковцам Вс.

Иванова, Л. Н. Сейфуллоиной. Они в речах своих вспоминали о горьковских темах, которые волнуют их и выявляются — мы ждем этого — в большие художественные полотна.

Дружеский шарж.



А. БЕЗЫМЕНСКИЙ.

Вчера же выступил Горький. Стоя его встретили, стоя проводили. А он, отмахиваясь от аплодисментов, пробирался к трибуне, скромный и взволнованный. В сотый раз вспыхивали фонари, трещал киноаппарат, суетились десятки фотографов и зал в напряженной тишине слушал каждое его слово.

... Я пишу эти строчки в Колонном зале. Сейчас четыре часа. Начало вечернего заседания в шесть. Люди осаждают подъезд. Сегодня снова необычайный вечер. Десятки машин тоже торосятся сюда. Сегодня больше обычного иностранных гостей.

— Карл Радек делает доклад?

— Ну, конечно.

— А может быть завтра утром?

— Неважно, товарищ. Спешите занять место, или вы многое потеряете за сегодняшний вечер.

АРК. ЛИТВИН.

23 августа.
Москва.

Резолюция 1 всесоюзного съезда советских писателей

I всесоюзный съезд советских писателей, заслушав и обсудив доклад А. М. Горького о советской литературе, содоклады о литературах Украинской ССР, Белорусской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР, Азербайджанской ССР, Таджикской ССР, Туркменской ССР, Узбекской ССР и Татарской АССР и содоклад о детской литературе, констатирует, что советская художественная литература народов Советского Союза в результате победоносного социалистического строительства и разгрома классовых врагов пролетариата и трудящихся СССР выросла в могучую силу социалистической культуры и воспитания трудящихся масс в духе социализма. Под руководством героической ВКП(б) во главе с тов. Сталиным и благодаря повседневной помощи партии писатели всех народов СССР пришли на свой первый съезд, как коллектив, идеально, организационно и творчески сплотченный вокруг партии и со-

ветской власти в едином союзе советских писателей.

Съезд одобряет деятельность оргкомитета союза советских писателей, осуществлявшего задачу обединения советских писателей в союз советских писателей и обеспечившего подготовку их первого съезда.

Съезд отмечает выдающуюся роль в этом деле великого пролетарского писателя Максима Горького.

Съезд поручает руководящим органам союза советских писателей, учтя доклады и обмен мнений на съезде, разработать практические меры содействия советским писателям в их творческой работе, помочь молодым начинающим советским писателям и укрепления связи писателей с трудящимися массами с тем, чтобы вся деятельность союза советских писателей обеспечила дальнейший подъем творческой работы во всех областях советской литературы и создание высоких художественных, проникнутых духом социализма произведений искусства.

Чемпион СССР Нина СЛИВИНА демонстрирует участнику спартакиады технику прыжка «ласточка».

Лучшие горьковские пловцы «брассом» тов. СОКОЛОВ, занявший первое место на дистанцию 200 метров и тов. МЕШАЛКИН, занявший третье место.

Тов. МАХИН исполняет прыжок с трамплина «коэзлик»

Участвовавшие в спартакиаде, вне конкурса, лучшие пловцы СССР тов. БОРИСОВ, имеющий шесть всесоюзных достижений и лучший советский бассист т. ПОЛТОРАК.

Тов. ПИРОГОВ — чемпион спартакиады в беге на 100 метров. Его время 11,3.

Отв. редактор Д. ЛУКИН.
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО
«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».

Тов. СУКМАНОВА на спартакиаде заняла по толканию ядра четвертое место с результатом 9 метров 29 сант. НА ФОТО: Сукманова толкает ядро.

С успехом выступала команда Чуваший. НА ФОТО: женская команда легкоатлетов Чуваший.

Лучший метатель копья тов. ТОМ (Москва).

Лучший метатель СССР тов. ТОМ на спартакиаде вне конкурса принял участие в метании копья, где легко занял первое место, с результатом 57 метров. НА ФОТО: т. Том метает копье.

Тов. СЕВРЮКОВА (Горький) заняла первое место по прыжкам в высоту с разбега, с результатом 140 см.

Лучшая легкоатлетка Горького тов. СЕВРЮКОВА «Динамо», занявшая на спартакиаде пять первых мест.

СПАРТАКИАДА ГОРОДОВ ПОВОЛЖЬЯ

Дни с 15 по 18 августа были смотром физкультурников-спортсменов Поволжья. Физкультурники 8 краев и областей соревновались на стадионе, водной станции и футбольном поле в столице Татарстана г. Казани.

Первый день соревнований открылся с забегов на 100 метров для женщин, где первое место заняла представительница Средней Волги тов. Дерябина со временем 13,3 и Степанова (Саратов), с тем же временем, но на грудь позади. Интересно прошел бег на 100 метров для мужчин, где в финальном забеге участвовало три горьковца. Первенство Поволжья на эту дистанцию завоевал очень способный спринтер тов. Пирогов (Горький). Его время 11,3. Вторым тов. Парфёнович 11,4 и третьим тоже горьковец Бажанов 11,5.

В толкании ядра горьковцы Шурепов — 11 м. 96 сант. и Антильев 11 м. 78 сант. заняли второе и четвертое места, уступив первенство представителю Казани тов. Глазер-12,06. Неожиданной была победа молодого горьковского метателя тов. Антильева в метании копья, Антильев занял первое место, уступив только выступавшему вне конкурса,

чемпиону СССР тов. Том, он же занял и первое место в пятиборье.

Наибольший успех выпал на долю горьковчанки тов. Севрюковой, которая заняла первые места в толкании ядра — 10,31, в метании гранаты 39,46, в прыжке в высоту с разбега 140 см., в троеборье и второе место в метании диска, заработав этим для команды гор. Горького много ценных очков.

В шведской эстафете тоже победили горьковцы: в женской в составе Малышевой, Зориной, Прибыловой и Ломковой в 2,29,6 и в мужской в составе Поль, Пирогова, Парфёнович и Бажанова.

Самым волнующим был забег на 1500 метров. В беге участвовали лучший бегун Москвы тов. Цельев, которого под гром аплодисментов у самого финиша обошли два горьковца тов. Смолин в 4,12,1 и тов. Бодров 4,12,5.

В итоге первое место по легкой атлетике с большим преимуществом занял Горький, второе место Татария, третье Саратовский край.

По плаванию Горький вышел на второе место. Технические результаты: вольный стиль мужчин 100 метров — первым Янин 1,10,08, вторым Рябов 1,12,9. Оба горьковца. У женщин эту дистанцию прошла первой сталинградка Краснова, второй Дрягина (Саратов) и Шестакова (Горький). С хорошим временем выиграл 200 метров «брассом» Соколов (Горький) — 3,15,6, вторым сталин-

градец Мехин 3,17,4 и третьим горьковец Мешалкин — 3,18,6. Выступавшие в соревнованиях вне конкурса чемпион СССР Борисов, имеющий шесть всесоюзных достижений, установил новый всесоюзный рекорд, дистанцию 100 метров на спине он прошел в 1 мин. 12,5, выше всесоюзного достижения показал время на 100 метров «брассом» тов. Полторак (Москва), его время 1,17,4.

По гребле из-за ошибки горьковского представителя команда была снята и участие в соревнованиях не принимала.

Очень неудачно сложились игры у футболистов, которые, выиграв сухим счетом 6:0 у Энгельса, получили поражение от Сталинграда, Казани I, Казани II и этим самым оказались на восьмом месте, получив всего 4 очка, что и повлияло на результат общего места.

В итоге победителем поволжской спартакиады вышел Сталинград, второе место занял Саратовский край, третье — Татария, четвертое — Средняя Волга и лишь пятое место Горький.

Выступление горьковских спортсменов на спартакиаде — образец не-подготовленности наших участников, особенно футболистов и гребцов. КрайСФК должен учить уроки спартакиады.

Г. Б.